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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA DEZESSETE DE NOVEMBRO DE
DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS DEZ HORAS, POR MEIO DE VIDEOCHAMADA
(HTTPS://MEET.GOOGLE.COM/DXR-EPIV-IHK), SOB A PRESIDÊNCIA DA
PROFESSORA LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, DIRETORA DO CCAE,
COM A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): GIOVANNI
DE OLIVEIRA GARCIA, VICE-DIRETOR DO CCAE; FABIO RAMOS ALVES,
SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA; FABRICIO GOMES
GONÇALVES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA
MADEIRA; TARCÍSIO LIMA FILHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; CAMILA APARECIDA DA SILVA MARTINS,
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; ALINE DE
MENEZES BREGONCI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA
VETERINÁRIA; IVAN JANNOTTI WENDLING, CHEFE DO DEPARTAMENTO
DE ZOOTECNIA; ANA CLAUDIA HEBLING MEIRA E ROBSON COSTA DE
SOUSA, REPRESENTANTES DO CCAE NO CEPE; JUSSARA MOREIRA
COELHO, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA
DE ALIMENTOS; SIDNEY SARA ZANETTI, COORDENADOR DO COLEGIADO
DO CURSO DE ENGENHARIA FLORESTAL; REJANE COSTA ALVES,
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA
INDUSTRIAL MADEIREIRA; LILIAN GASPARELLI CARREIRA,
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA QUÍMICA;
MARCUS DE FREITAS FERREIRA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO
CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA; MARIANA DURAN CORDEIRO,
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ZOOTECNIA; JOSÉ
FRANCISCO TEIXEIRA DO AMARAL, COORDENADOR DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA; HENRIQUE MACHADO DIAS,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS
FLORESTAIS; LUCIANO JOSÉ QUINTÃO TEIXEIRA, COORDENADOR DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE
ALIMENTOS; JOSÉ DE OLIVEIRA CARVALHO NETO, COORDENADOR DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS VETERINÁRIAS;
WELLINGTON BETENCURTE DA SILVA, COORDENADOR DO PROGRAMA
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA; ADÉSIO FERREIRA,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E
MELHORAMENTO; FABIANA VIDAL MONTEIRO DA SILVA MARQUES,
REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM
EDUCAÇÃO. AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: LEANDRO PIN DALVI,
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA. NÃO
ESTIVERAM PRESENTES, OS REPRESENTANTES DISCENTES, MANDATO
VENCIDO EM 05/10/2021.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes, desejou boas vindas ao Conselheiro Ivan
Jannotti Wendling que assumiu a chefia do Departamento de Zootecnia, passando a compor
esse conselho e, havendo quórum, declarou aberta a Sessão. 1. APROVAÇÃO DAS ATAS: Foram
apreciadas e aprovadas, por unanimidade: 1.1 Ata da Sessão Extraordinária do Conselho
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Departamental, realizada em 14/10/2021. 1.2 Ata da Sessão Ordinária do Conselho
Departamental, realizada em 20/10/2021. 1.3 Ata da Sessão Extraordinária do Conselho
Departamental, realizada em 28/10/2021. 2. EXPEDIENTE: A Senhora Presidente, solicitou a
inclusão dos seguintes documentos, a saber: 2.1 Documento avulso nº. 23068.064394/2021-
88 – Departamento de Zootecnia – Encaminha, para homologação, o Plano Semestral de
Atividade Docente (PAD) 2021/2 da professora Taís da Silva Lopes. 2.2 Documento avulso nº.
23068.068702/2018-49 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha, para
aprovação, proposta de resolução que estabelece normas para a prestação de serviço
voluntário para fins de docência nos Departamentos do Centro de Ciências Agrárias e
Engenharias. Em votação, os pedidos de inclusão foram aprovados por unanimidade. 3. ORDEM
DO DIA: 3.1 Documento avulso nº. 23068.058525/2021-98 – Comissão Eleitoral (Resolução nº.
017/2021) – Encaminha, para homologação, resultado do processo eleitoral de escolha dos
representantes dos servidores Técnico-administrativos no Conselho Departamental do
CCAE/UFES. A Presidente fez a leitura do documento com o seguinte resultado: Fabiana Vidal
Monteiro da Silva Marques (Departamento de Engenharia Rural) e Carlos Eduardo Costa Paiva
(Departamento de Agronomia), como titular e suplente, respectivamente. Em esclarecimento.
Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E
TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. Após, a Conselheira Fabiana Vidal Monteiro da Silva
Marques foi convidada a participar da reunião e acessou a sala na sequencia. 3.2 Processo
digital nº. 23068.064713/2021-55 – Departamento de Medicina Veterinária – Fabiana Sperb
Volkweis – Encaminha, para aprovação, requerimento para prestação de serviço de docência
voluntário, ministrando, para o curso de Medicina Veterinária, sob a corresponsabilidade da
Professora Karina Preising Aptekmann, a disciplina (VET05233) Clínica Médica de Animais de
Companhia II, com carga horária de até 08 (oito) horas semanais, no semestre 2021/2 a partir
da aprovação até 26 de março de 2022. O Conselheiro Tarcísio Lima Filho, com a palavra, fez a
leitura do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos e Culturais, do qual foi relator, favorável
à aprovação mediante inserção do ofício da chefia do Departamento de Medicina Veterinária,
solicitando a realização do serviço voluntário com justificativa. Em esclarecimento. Em
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E
CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 3.3 Processo digital nº. 23068.060504/2021-32 –
Coordenação de Gestão da Informação - DGP/PROGEP/UFES – Encaminha, para aprovação,
redistribuição da docente Maria Izabel Vieira de Almeida, SIAPE 1350303, da Universidade
Federal do Espírito Santo para a Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro, com a
disponibilização, em contrapartida, do código de vaga n.º 299455. A Conselheira Camila
Aparecida da Silva Martins, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Legislação e
Normas, do qual foi relatora, favorável à aprovação desde que o Departamento de Zootecnia
possa ocupar o código de vaga, oferecido como contrapartida, imediatamente após a
publicação da redistribuição pelo Ministério da Educação, para que a oferta de disciplinas de
graduação não seja prejudicada. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 3.4
Processo digital nº. 23068.062899/2021-16 – Departamento de Ciências Florestais e da
Madeira – José Eduardo Macedo Pezzopane – Encaminha, para aprovação, solicitação de
afastamento para pós-doutorado na Universidade de Córdoba (Espanha), por um período de 12
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(doze) meses, a partir de 16 de março de 2022. O Conselheiro Luciano José Quintão Teixeira,
com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual foi relator,
favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 3.5
Processo digital nº. 23068.061208/2021-59 – Departamento de Ciências Florestais e da
Madeira – Encaminha, para aprovação, acordo de parceria entre a Universidade Federal do
Espírito Santo e a Prefeitura Municipal de Alegre. A Presidente fez a leitura do parecer da
Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual o Conselheiro Leandro Pin Dalvi foi relator, favorável
à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 3.6 Documento
avulso nº. 23068.058901/2021-44 – Hospital Veterinário – Encaminha, para aprovação,
proposta de criação e regimento interno do Núcleo Hospital Veterinário. O Conselheiro Fabrício
Gomes Gonçalves, com a palavra, fez a leitura do Parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão,
do qual foi relator, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E
VINTE E UM. 3.7 Documento avulso nº. 23068.064394/2021-88 – Departamento de Zootecnia
– Encaminha, para homologação, o Plano Semestral de Atividade Docente (PAD) 2021/2 da
professora Taís da Silva Lopes. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CEM BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 3.8 Documento
avulso nº. 23068.068702/2018-49 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha,
para aprovação, proposta de resolução que estabelece normas para a prestação de serviço
voluntário para fins de docência nos Departamentos do Centro de Ciências Agrárias e
Engenharias. A Presidente fez a leitura da proposta revisada pela Comissão de Legislação e
Normas. O Conselheiro Adésio Ferreira, com a palavra, ressaltou que os parágrafos 6º e 7º
ficaram juntos na proposta, necessitando de correção na formatação. O Conselheiro Tarcísio
Lima Filho, com a palavra, destacou a necessidade de correção do Art. 10, onde se lê: “Em
relação ao item IX do artigo 9º (...)”, alterar para “Em relação ao item XI do artigo 9º (...). Em
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 4. COMUNICAÇÃO: 4.1 A Presidente
comunicou que foi aprovada a Resolução nº. 31/2021 pelo Conselho Universitário que
regulamenta a reorganização das atividades administrativas e acadêmicas, assim como eventos
no âmbito da Ufes, como medida de prevenção à Covid-19, e o retorno gradual e seguro às
atividades presenciais, a partir de 01 de dezembro de 2021 devendo o retorno às atividades
presenciais ocorrer em sua totalidade até 15 de fevereiro de 2022. Informou que irá agendar
uma reunião com as chefias que possuem servidores sob sua responsabilidade, a fim de
esclarecer os pontos da referida resolução. Informou que a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas
irá emitir Instrução Normativa com orientações sobre o planejamento para o retorno e sobre o
registro da frequência. 4.2 A Presidente comunicou sobre o andamento das obras e reformas,
disse que a reforma do Alojamento foi concluída (parte civil), falta a parte de mobiliários,
equipamentos e o regimento interno. Informou que foi decidido pelo Conselho Departamental
do CCAE, em 2017, que uma ala do alojamento seria temporária e a outra ala seria utilizada
para monitoria, porém, a comissão constituída pela reitoria, para elaborar a proposta de
regimento interno do alojamento, sugeriu que uma ala fosse destinada ao público feminino,
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esclareceu que o documento foi encaminhado à Comissão de Assuntos Didáticos e Culturais
desse Conselho, para análise e parecer, dessa forma, o assunto será novamente discutido.
Informou ainda que as obras da Planta piloto e do Setor de bovinocultura já foram entregues
(parte civil) e que a Casa do mel está prevista para ser concluída até o dia 03 de dezembro de
2021. Informou que a ideia é providenciar as placas de identidade visual para essas obras que
estão sendo finalizadas. 4.3 A Presidente comunicou que irá apresentar como ocorreu a
utilização dos recursos no exercício de 2021, com os gastos por unidade. Informou que ocorreu
o pregão dos equipamentos e irá informar o que foi possível adquirir. Disse que as sobras de
recursos serão utilizadas para aquisição de carteiras, será feita por adesão em ata de registro
de preço para reposição das carteiras danificadas. Informou que o pregão de datashows está
ocorrendo hoje e os aparelhos serão destinado às salas de aulas. Disse que existe a intenção de
registro de preço para ar condicionado e, havendo sobra de recursos, atenderá também a
demanda reprimida de computadores. Solicitou que as demandas sejam concentradas com as
chefias e encaminhadas para a direção do CCAE. 4.4 A Presidente comunicou que
provavelmente a partir da próxima semana haverá um posto de testagem para Covid na Ufes
Alegre, foi definido o prédio “Chichiu” para alocação do posto que realizará atendimentos à
comunidade acadêmica e ao público externo. 4.5 A Presidente comunicou que os
Equipamentos de Proteção Individuais (EPIs) foram recebidos em partes, os sanitizantes e o
álcool em gel ficaram sob a responsabilidade da Diretoria de Infraestrutura - Setorial Sul para
utilizar e alimentar os pontos do campus, e que os demais materiais (mascaras, propés,
aventais, etc.) foram recebidos em quantidade pequena, sendo possível a destinação para
alguns servidores. 5. PALAVRA-LIVRE: Não houve solicitação de registro. Em seguida, o
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada às 11 horas e 55
minutos. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a presente Ata
que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente deste Conselho e por mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


